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[bookmark: _Toc165635880][bookmark: _Toc169788224]Bolaget som en del av den kommunala organisationen
Detta ägardirektiv avser Lidköping Energi AB (556188-7125), nedan kallat bolaget, och har antagits av kommunfullmäktige i Lidköpings kommun 2024-06-17 och därefter fastställts på bolagsstämma i bolaget 2024-XX-XX.
Ägardirektiv som är gemensamma för alla helägda bolag behandlas i styrdokument Bolagspolicy och gemensamt ägardirektiv för kommunens helägda bolag (antagen av kommunfullmäktige 2024-06-17). Ägardirektiv som är specifikt för respektive bolag återfinns i bolagens specifika ägardirektiv och bolagsordning.  

[bookmark: _Toc165635881][bookmark: _Toc169788225]Förhållande till Lidköpings kommun
Bolaget ägs av koncernmoderbolaget Lidköping Stadshus AB som i sin tur ägs av Lidköpings kommun.

[bookmark: _Toc165635882][bookmark: _Toc169788226]Bolagets verksamhet
Föremålet för bolagets verksamhet anges i bolagsordningen för bolaget. Bolaget får ej bedriva verksamhet som inte är förenlig med bolagsordningen.

Bolaget får ej heller bedriva verksamhet som inte är förenlig med den kommunala kompetensen.
Bolagets huvuduppgift är att bygga och driva fjärrvärmeproduktion och distribution inom Lidköpings kommun. Verksamheten ska drivas med god leveranssäkerhet och på sådant sätt att den är till fördel för Lidköpings invånare.
Bolaget ska följa utvecklingen inom energiförsörjning och vara kommunens aktör för utveckling av framtida energiförsörjning. Bolaget ska utgöra en infrastrukturell resurs och samarbeta med kommunen vid bostadsbyggande och industrietableringar i Lidköping.

[bookmark: _Toc165635883][bookmark: _Toc169788227]Taxesättning - Värmetaxor  
Bolaget arbetar på en fri marknad i konkurrens med annan uppvärmning. Undantaget är elvärme som normalt inte tillåts i fjärrvärmeområdet. Taxesättningen görs enligt prisdialogens riktlinjer där bolaget självständigt sätter sina värmetaxor som antas av styrelsen. Bolaget har taxesättningsprincipen att totala avgiftsuttaget ska motsvara bolagets långsiktiga medelkostnad dvs våra kostnader för underhåll och reinvesteringar på medellång sikt. En kontroll görs alltid mot marknaden för att parera svängningar hos konkurrerande uppvärmningsslag. Taxan fastställs normalt ett år i sänder.  

[bookmark: _Toc165635884][bookmark: _Toc169788228]Avfallstaxor  
Bolagets avgifter för avfallsbehandling ska vara förenlig med självkostnadsprincipen i renhållningslagen.
 
[bookmark: _Toc165635885][bookmark: _Toc169788229]Ekonomiska mål 
Bolaget ska följa kommunens finanspolicy. 
Bolagets ekonomiska målsättning ska stödja en långsiktig hållbar ekonomisk utveckling. En årlig avkastning krävs för att upprätthålla värdet på anläggningarna och för att uppnå det långsiktiga soliditetsmålet.

Underhåll ska utföras så att anläggningarnas långsiktiga ekonomiska värde består.  

Bolagets långsiktiga soliditetsmål är 15 procent.  

Bolaget ska, om styrelsen för bolaget bedömer att resultatet så medger, till kommunen lämna årlig utdelning på insatt aktiekapital. Utdelningen ska vara lika med räntan på kommunens koncernkonto för inlåning. 

Lidköping Energi AB ska inom bolaget skapa sådana reserver att kortsiktiga svängningar i marknadspriser eller oförutsedda kostnader kan klaras utan tillskott från ägaren. Vidare bör kontinuerlig reinvestering av anläggningarna klaras genom självfinansiering.
Bolagets verksamhet ska bedrivas på affärsmässig grund, och vara ekonomiskt självbärande.  
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